

美国首批宇航员 最后一人去世

“他安详离世,作为一个幸福满足的人,第三次离开了这个世界。”这是绕地球飞行的第一名美国人约翰·格伦8日以95岁高龄辞世时,他的家人及家乡的俄亥俄州立大学声明中的一句话。

只是这一次,格伦无法再以“英雄”的身份回归,接受掌声、欢呼与鲜花了。

至此,美国第一个载人航天计划“水星计划”的首批7名宇航员全部离世。法新社评论说,美国航天史上开创性的一章就此结束。



这是美国航天局提供的美国宇航员约翰·格伦的官方照片(1998年4月14日摄 新华社/路透)

两入太空成为传奇

参军、“上天”、从政、再“上天”……八九个字便可概括格伦的一生。这其中,尤以两入太空最为人称道。

格伦1921年出生于美国俄亥俄州。1959年,作为参加过两次战争的海军陆战队飞行员,格伦加入美国航空航天局(NASA)的“水星计划”,与其他6人一起成为美国首批宇航员,人称“水星七子”。

1962年2月20日,格伦乘坐“友谊7号”飞船进入太空,绕地球飞行3圈,历时近5个小时,成为美国第一名绕地球飞行的宇航员。

尽管格伦的绕地球飞行晚于苏联航天员尤里·加加林,但

按路透社说法,这次太空之旅重塑了美国在与苏联载人航空竞赛中的自信,并将格伦本人与美国总统约翰·F·肯尼迪时期的“新边疆”外太空探索有力联结在一起。

从NASA退役后,格伦步入政界,于1974年当选民主党籍俄亥俄州联邦参议员,任职时间超过24年。然而,格伦的政治生涯并不像他当宇航员那样顺利。

1980年,当时的民主党总统候选人吉米·卡特曾考虑让格伦当其竞选副手,但很快便打消了这个念头,因为格伦在民主党全国大会上发表了一场沉闷到人们纷纷离席的演讲,这也让卡特留下了格伦“是我见过的最无聊

的人”的评语。

此后,格伦本人也曾试图参选总统,依然以失败告终。

1998年10月29日,77岁高龄的格伦再次穿上宇航服,与其他6名宇航员一道乘坐“发现”号航天飞机进入太空,成为世界上最年长的“太空人”。一年后,格伦从参议院退休。

2011年,90岁的格伦与其他3名宇航员一起获得美国国会金质奖章。2012年,他又获得贝拉克·奥巴马授予的总统自由勋章,至此将两大美国平民最高荣誉收入囊中。

2014年,格伦接受了心脏手术,此后他的身体状况持续恶化,一周多前入院治疗。

留下不少经典语录

离世后,格伦获得多方赞誉。美国总统奥巴马、当选总统唐纳德·特朗普、前总统乔治·W·布什等人对他赞许有加。

NASA将格伦称为“真正的美国英雄”,并在推特上引用了1962年格伦的同事斯科特·卡朋特对正准备飞上太空的格伦送上的祝福:“一路顺风,约翰·格伦。飞向群星。”

实际上,格伦本人也留下不少经典语录。他在1962年环绕地

球飞行时说:“零重力下我感觉不错。”之后他重返地面时说:“这是相当(棒)的一天。我不确定你对看见了4次美丽日落的一天能说什么,但这相当有趣。”

格伦在1997年俄亥俄州立大学的一次演讲中说:“如果说我在这颗星球上的多年生活中学到了一件事,那便是我认识的最幸福满足的人们,都是那些做着比追求个人利益更宏大深邃的事的人。”

他在1998年第二次飞上太空后说:“或许此次旅行前,我们都被视为理(给年轻人)让道的老头儿。仅仅因为你年岁稍长,并不意味着你没有年轻人那样强烈的希望、梦想和追求。”

他在2011年领取国会金质奖章时说:“我们为全人类的和平而来……随着我们对所生活的宇宙的认识增加,希望上帝赋予我们智慧,引导我们审慎运用它。” 据新华社

快报便民惠民活动二:0元维修灶具

即日起至12月20日,现代快报便民网推出检测维修灶具的活动。如果你家的灶具出现问题或者想全面检测一下,可拨打96060热线预约服务,即可享受0元维修灶具的活动,材料费另计(如上门不维修收取10元检测费)。

家庭除虫,你家多久做一次

“今年不知道怎么了,家里总有不知名的虫子爬出来,特别是夏天的时候,这情况更多。因为家里有宝宝,平时格外注意打扫家里卫生,可这些虫是从哪来的呢?我想问问快报便民服务有上门除虫的服务吗?”一位家住金陵园的吴阿姨打电话到96060寻求帮助,不禁跟客服人员说起了自己的困扰。

近年来,随着生活水平的提高和防疫意识的提升,像吴阿姨家一样,需要专业杀虫公司上门消灭蟑螂、白蚁、老鼠等害虫的家庭也逐渐多起来。可是每天打扫得很干净的家里,为什么还会有这些害虫呢?这是许多人心中的疑问。为此,快报便民的工作人员向除虫公司的负责人金师傅讨教一二。

金师傅介绍说:“许多居民会将商品的包装盒保留下来,用来盛放物品,这一做法似乎节约,但并不可取,因为增加了有害生物进入门户的风险。包装盒上很可能附有蟑螂卵等,一般情况下,会建议人们尽快丢弃包装盒,或在长期存放包装盒的空间中施放除虫药,万一出现害虫便可及时灭杀,以防扩散。也可以放在房间门口施药,这样害虫孵化后,没有爬出房间就被消灭了,就不会扩散了。”

另外,施药时还要注意防护措施。当蚊、

蝇较多,需要进行空中喷洒时,喷洒前要移走或遮盖好贴身衣物、餐具、食品等,对高档家具等也应尽量遮盖。喷洒杀虫药后,人要离开房间,待半个小时以上回来,再打开门窗充分通风,还要对落在器物表面的杀虫剂进行清洁。大面积、无目的的喷洒,不但起不到很好的除虫作用,还会污染家居环境。

“专业的除虫服务在美国等发达国家已经很普遍了,国内则多为公司、酒店的除虫服务,但普通家庭则是最需要定期除虫的。”快报便民专业除虫服务的负责人金师傅表示,“杀虫剂不仅不能完全杀灭害虫,使用不当还会危害家庭成员尤其是孩子的身体健康。而专业的杀虫技术能够对虫源进行科学检测,并且‘对症下药’,能最大限度保证有效消灭蟑螂等害虫,且不对人和宠物的康造成危害。”因此,建议居民每年都能做一次全面的家庭除虫处理。”

快报便民服务签约有正规的专业除虫公司,针对您家中的虫源、虫害面积、虫口密度、虫害种类、家庭环境等多种因素,采用定制化查杀方案,彻底解决您家中虫害问题。如果您正被家中的蟑螂、白蚁、老鼠等害虫所困扰,不妨拨打服务热线96060预约除虫服务吧。

你为父母订一份报纸, 我们帮你的父母免费清洗油烟机

即日起,南京主城区读者(仅限自费订阅用户)在本报征订点,订阅2017年《现代快报》,可选择优惠便民套餐:只需288元,可得2017年度《现代快报》一份+免费清洗油烟机服务一次。

已订阅2017年《现代快报》的读者凭订报收据,在报纸订阅期内,预约清洗油烟机服务,可享一次5折优惠。您还在等什么?快拨打96060预约吧!快报便民,专业规范,值得信赖!

特别说明:1、本优惠仅限个人订户;2、不再享受订报赠品。3、油烟机清洗服务需在报纸订阅期内完成。

免责声明:读者自留上门服务人员电话,未通过现代快报96060预约服务,若服务过程中发生法律纠纷,与现代快报便民服务平台和服务商无关,特此声明!

现代快报
Modern Express
便民服务

24小时服务热线
96060
您的贴心大管家

10分钟内回复

约定时间上门

及时回访监督

足不出户维修

★ **家电维修**

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、办公设备维修

★ **家政服务**

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗、洗衣机清洗、纱窗安装、高压管道清洗、化粪池清理

★ **特色服务**

开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/公装、室内环境检测、室内甲醛治理、旧家电回收、白蚁灭杀、丁酮验房、家装监理、家具拆装维修、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新、空调以旧换新、碳晶地暖安装、婚庆/寿庆服务

服务区域: 南京市区(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、溧水、溧山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等地,部分项目不覆盖)

灶具以旧换新

家电维修

水电维修
管道疏通

马桶 节水宝